

आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: ०६ मई २०२४

समय: १८:५० - १९:०० बजे

प्रमुख समाचार

१. पश्चिम बंगालका राज्यपाल डा. सी.बी. आनन्द बोसले आफूमाथि लागेको यौन दूव्यहारको आरोप झूटो हो भनी राजभवनको सीसीटीभी फूटेज १०० आम ब्याक्तिहरूलाई देखाउनु भएको छ।
२. पश्चिम बंगालमा चुनावी माहौल टिएमसी र बीजेपी वाक युद्ध तात्तिएको छ। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी र गृहमंत्री अमितशाहले चुनाव प्रचारका लागि फेरी पश्चिम बंगाल आउँदै हुनुहुन्छ।
३. पश्चिम बंगाल शिक्षक घोटालामा कोलकाता उच्च अदालतले २६ हजार शिक्षकहरूको भर्ती रद्द गरेपछि पीडित पात्र शिक्षकहरूलाई मदद गर्न बीजेपी पश्चिम बंगालले एउटा लिगल हेल्प पोटल शुरू गरेको छ।
४. खरसांगमा चाँडै साहसिक पर्यटन पैराग्लाइडिंग सेवा शुरू गरिने जीटिए मार्फत जानकारी प्राप्त भएको छ।
५. वर्षा पछि पश्चिम बंगालमा कोलकाता सहित अन्य क्षेत्रहरूका मानिसहरू गर्मीबाट निकै राहत पाएका छन्।

राज्यपाल सीवी आनन्द

पश्चिम बंगालका राज्यपाल सी.वी. आनन्द बोसले राजभवन परिसरको २ मईको सिंसिटीभी फुटेजलाई लगभग १ सय जनालाई देखाउनु भएको छ। राजभवनले जारी गरेको इमेल आईडी र फोन नम्बरमा आफ्नो नाम दर्ता गरेका व्यक्तिहरूलाई आज सीसीटीभी फुटेज देखाइयो। यसका लागि राज्यपालले राजभवनमा 'सच का सामना' कार्यक्रम शुरू गर्ने घोषणा गर्नु भएको छ। उल्लेखनीय छ, राजभवनमा नियुक्त एक महिला कर्मचारीले राजभवनमा यौन उत्पीडनको आरोपमा कोलकाता पुलिसमा उजुरी दिएकी थिइन्। महिलाको उजुरीको आधारमा कोलकाता पुलिसले यस विषयमा अनुसन्धान गर्न एसआईटी गठन गरेको छ।

***** o *****

राज्यपाल पत्र

पश्चिम बंगालका राज्यपाल डाक्टर सी बी आनन्द बोसमाथि लगाइएको यौन उत्पीडनको आरोपलाई लिएर राजभवनको पक्षबाट राज्यका मुख्य सचिवलाई पत्र लेखेको छ। उक्त पत्रमा राज्यपालले मुख्य सचिवलाई संवैधानिक दायराको स्मरण गराउँदै पुलिसको अनुसन्धानमा आपत्ति जनाउनु भएको छ। संविधानको धारा ३६१ बमोजिम राज्यपालले सुरक्षा कभर पाएको राज्यपालले पत्रमा उल्लेख गर्नु भएको छ। जस अन्तर्गत पुलिसले कुनै पनि घटनामा अनुसन्धान गर्न सक्दैन। उहाले प्रशासनिक अधिकारीले संवैधानिक दायरालाई सधैं सम्झनु पर्ने भएकाले यस विषयमा पुलिस जुन प्रकारले अनुसन्धान गरिरहेको छ त्यसलाई तत्काल बन्द गर्नु उचित हुने बताउनु भएको छ। स्मरण रहोस, एक दिन अघि कोलकाता पुलिसले जारी गरेको विज्ञप्तिमा राज्यपाल विरुद्ध परेको उजुरीको मामिलामा हाल अनुसन्धान अघि बढेको छैन भनिएको थियो। यद्यपि कोलकाता पुलिस मुख्यालयले राजभवनबाट सीसीटीभी फुटेज मागेको थियो र राजभवनका केही अधिकारीहरूलाई सूचना पठाइएको थियो।

***** o *****

कलकता झडप

आज कलकतामा उम्मेदवारी दर्ता गर्ने क्रममाए सीपीआई (एम) र तृणमूल कांग्रेसका समर्थकहरूको जुलुस आमनेसामने हुदा दुई दलका समर्थकहरूबीच चर्को बहस भयो। जब दुबै दलका समर्थकहरू लोकसभा चुनावका लागि पाँच वाम मोर्चाका उम्मेदवार र एक तृणमूल उम्मेदवारको उम्मेदवारी दर्ता गर्न अलिपुर जिल्ला कलेक्टरको कार्यालयमा पुगेका थिए त्यही समय बहस

भएको थियो । दुवै पक्षका समर्थकबीच झगडा र नाराबाजी भएको एक अधिकारीले बताएका छन् । चर्को बहसपछि झडप भए तापनि स्थिति बिग्रन नदिन पुलिसको ठूलो टोलीले हस्तक्षेप गरेको जानकारी प्राप्त भएको छ ।

***** o *****

भाजपा शिक्षक घोटाला

भारतीय जनता पार्टी पश्चिम बंगाल इकाईले कथित शिक्षक घोटालाबाट प्रभावित योग्य उम्मेदवारहरूलाई सहयोग गर्न समर्पित कानूनी सहायता वेबसाइट र हेल्पलाइन नम्बर स्थापना गरेको छ। पार्टीका एक वरिष्ठ नेताले आज यसबारे जानकारी दिएका हुन् । हेल्पलाइन नम्बर र पोर्टल हिज राति सार्वजनिक गरिएको थियो। केही दिन अघि प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले भाजपाको राज्य इकाईलाई योग्य उम्मेदवारहरूको लागि कानूनी सेल स्थापना गर्ने निर्देश दिएका थिए । जस अन्तर्गत कानूनी सहायता वेबसाइट "इरचसमहंसेनचवतजण्वतह" अनि हेल्पलाइन नम्बर ९१५००५६६१८ उम्मेदवारहरूले उजुरी गर्न सक्ने छन् । भाजपा प्रवक्ता समिक भट्टाचार्यले भन्नु भयो , प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीको निर्देशन अनुसार पश्चिम बंगाल भाजपा तृणमूल कांग्रेसले केही व्यक्तिहरूको अवैध भर्तीका कारण प्रभावित योग्य उम्मेदवारहरूको साथमा उभिन बाध्य छ। उहाले "हेल्पलाइन नम्बर वा वेबसाइट मार्फत उजुरी प्राप्त भएपछि सम्बन्धित उम्मेदवारसँग कुरा गर्ने र उनको मुद्दाको स्थितिलाई लिएर सोदूपुछ गरेपछि कानूनी सहायता प्रदान गर्ने बताउनु भएको छ । कलकत्ता उच्च अदालतले २२ अप्रिलमा पश्चिम बंगाल सरकारद्वारा प्रायोजित र सहयोग प्राप्त विद्यालयहरूमा राज्य स्तर चयन परीक्षा-२०१६ सैन्द्ध को भर्ती प्रक्रियालाई अमान्य घोषित गर्दै यस मार्फत गरिएका सबै नियुक्तिहरू रद्द गर्न आदेश दिएको थियो। अदालतको आदेशपछि लगभग २६ हजारले रोजगारी गुमाएका छन् । यद्यपि सर्वोच्च अदालतले मंगलबार राज्य विद्यालय सेवा आयोग (एसएससी) द्वारा सरकारी र सहायता प्राप्त विद्यालयहरूमा २५ हजार एउ सय ५३ शिक्षक र गैर-शिक्षक कर्मचारीहरूको नियुक्तिलाई अवैध गर्ने कलकत्ता उच्च अदालतको आदेशलाई रोक लगाएको छ। यद्यपि प्रधानन्यायाधीश डीवाई चन्द्रचुड र न्यायाधीश जेबी पर्दिवाला र मनोज मिश्रको खण्ड पीठले सीबीआईलाई अनुसन्धान जारी राख्न अनुमति दिएको छ ।

***** o *****

खरसांग प्याग्लाईडिंग

खरसांगमा पनि चाँडै पैराग्लाईडिंग शुरू गरिने जानकारी जीटिए का साहसिक पर्यटन विभागका मुख्य संयोजक दावा शेर्पाले दिएका छन्। यसका लागि आवश्यक सर्वे पनि गरिसकिएको उनको भनाई छ। स्मरण रहोस देशभरी पर्यटकहरूलाई आकर्षित गर्न साहसिक पर्यटन एउटा प्रमुख आकर्षण केन्द्र बन्दै गएको छ। विशेषगरी पार्वतीय इलाकाहरूमा राफिटिंग , पर्वतारोहण र ट्रेकिंग उपररान्त अब पैराग्लाईडिंग पनि पर्यटकहरूलाई आकर्षित गर्ने एउटा प्रमुख केन्द्र बन्दै गईरहेको छ। शेर्पाले जानकारी दिए अनुसार सम्भवतः गिद्धे पहाडदेखि रोहिणी बीच यो पैराग्लाईडिंग सेवा शुरू गरिनेछ। दार्जीलिङको पैराग्लाईडिंग ससेवा ७ वर्ष पछि फेरी शुरू भएको छ। २०१७ को हिंसक आन्दोलन पछि दार्जीलिङमा धेरै लोकप्रिय बन्दै गएको यो साहसिक पर्यटन पैराग्लाईडिंगलाई बन्द गर्न परेको थियो। जीटिए का स्रोतहरूले बताए अनुसार कालेबुङको डेलो पैराग्लाईडिंग सेवा पनि एक पर्यटकहरूको दुर्घटनावंश मृत्यु भए पछि बन्द गरिएको थियो तर पछि त्यो फेरी सुचारू भएको छ अनि पर्यटकहरूलाई आकर्षित गरीरहेको छ। पैराग्लाईडिंग बिहान ५ बजे देखि १० बजेसम्म मात्र गरिन्छ। कारण बिहान १० बजे पछि बढी हावा चल्नाले जोखिम धेरै हुन्छ। दार्जीलिङ पहाडमा पर्यटकहरूको चहल पहल निकै बढेर गएको छ।

***** o *****

छाम पूजा

अप्पर सोनादा टाँशी छोईलिङ बौद्ध गुम्बामा छाम पूजा सम्पन्न भयो । गत वर्षहरू झैं यस वर्ष पनि सफलता पुर्वक पूजा सम्पन्न भएको टाँशी छोईलिङ बौद्ध गुम्बाका धर्मगुरु राफग्ये छाम्बलाले जानकारी दिनु भएको छ । गत ४ मईदेखि शुरू भएको भएको पूजा हिज समापन भएको थियो । पूजाको अन्तिम दिन बिहान छाम नृत्य, महाकालको छयोछेन पूजासंगै धर्मगुरु छयुसाँग छेवाङ तेम्पा रिम्पोछेको बाहुलीबाट उपस्थित श्रद्धालुहरूलाई वाङ प्रदान गरि प्राणी जगतको सुख, शान्ति अनि समृद्धिको निम्ति कामना गरियो ।

***** o *****

पुटुड रिजल्ट

मिरिक महकुमाको पुटुड उच्चतर माध्यमिक विद्यालयले यस वर्षको उच्चतर माध्यमिक परीक्षामा उत्कृष्ट परिणाम ल्याएको छ। मोठ 39 जना बिद्यार्थीहरूले परीक्षा दिएका थिए भने यी मध्ये 38 जना बिद्यार्थीहरू उत्तीर्ण भएका छन् र जसमा योना जोगीले 78.4 प्रतिशत अंक ल्याएर बिद्यालय टप्पर बनेकी छिन् भने प्रतीक शर्माले 73.73 प्रतिशत ए शुभेच्छा प्रधानले 69.4 प्रतिशत अनुराग थापाले 65 प्रतिशत अनि बिसेक प्रधानले 64.6 प्रतिशत अंक ल्याएर प्रथम दर्जामा उत्तीर्ण भएका छन्।

***** o *****

हाम्रो पार्टी ज्ञापन पत्र

हाम्रो पार्टीको संस्थापक अध्यक्ष अजय एडवर्डसले आज दिल्लीमा कांग्रेस पार्टीका राष्ट्रिय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खडगेलाई एक ज्ञापन पत्र सुम्पिनु भएको छ । श्री एडवर्डसले दार्जीलिङ लोकसभा चूनावको मतदान अघि हाम्रो पार्टी र कांग्रेस पार्टीबीच भएको सम्झौताहरूको विषय ज्ञापन पत्रमा उल्लेख गरिएको एक प्रेस बिज्ञप्ति जारी गर्नु हुँदै जनाउनु भएको छ ।

***** o *****

थर्बू उमाबी स्थापना दिवस

मिरिक महाकुमको थर्बू उच्चतर माध्यमिक विद्यालयले आज आफ्नो 42 औं स्थापना दिवस सम्पन्न गर्यो। शिक्षक प्रभारी मणिकुमार प्रधानको अध्यक्षतामा सम्पन्न कार्यक्रममा विश्व कवि रवीन्द्रनाथ ठाकुरको प्रतिकृतिमा माल्यार्पण साथै दीप प्रज्वलन गरेर कार्यक्रम शुरू गरियो। शिक्षक रमेश गजमेरले सञ्चालन गरेको कार्यक्रममा शिक्षक दीप प्रधानले रवीन्द्र जयन्ती र थर्बू उच्चतर माध्यमिक विद्यालयको संक्षिप्त इतिहासबारे प्रकाश पार्नु भयो भने शिक्षक निर्मल सिंगरले विद्यालयको पाइप ब्याण्डले गरेको प्रगतिबारे जानकारी गराउनु भयो र शिक्षक प्रभारी मणिकुमार प्रधानले विद्यालयको माध्यमिक र उच्च माध्यमिक परीक्षामा उत्तीर्ण हुने बिद्यार्थीहरूलाई बधाई तथा शुभकामना व्यक्त गर्नु भयो र

***** o *****

बदमाशहरू पक्राउ

सिलगड़ी भक्तिनगर थानाले एक गुप्त सूचनाको आधार हिजो ५ बदमाशहरूलाई हात-हतियारहरूका साथ पक्राउ गरेको छ। पुलिस सुत्रले जनाए अनुसार पक्राउ गरिएको बदमाशहरूमा एकजना असमको निवासी पनि हरेको छ। रहल बदमाशहरू स्थानीय रहेका छन्। पुलिसले केरकार गरेपछि कुनै ठूलो योजनाका लागि यी अपराधीहरू खतरनाक हातहतियारहरूका साथ सिलगड़ी स्थित मोहन तौल पुलमा भेला भएका थिए। 99-92 जनाको यो गिरोहलजे डकैती गर्ने योजना बनाईरहेको थियो। स्थानीय व्याक्तिहरूले हात-हतियारका साथ सो पुलमा भेला भएर कुनै खतरनाक योजना बनाई रहेको गोप्य सूचना भक्ति नगर थानालाई दिएपछि पुलिसले कारवाही गरेको थियो। यद्यपि रहल ६-७ जना अपराधीहरू पुलिसलाई देखेपछि भाग्न सफल भए। पक्रा परेका बदमाशहरूलाई अदालतमा पेश गरियो तथा जाँच चलिरहेको छ।

***** o *****

अधीर रञ्जन चौधरी

मुर्शिदाबादको बहरामपुर सीटबाट कांग्रेस उम्मेदवार तथा पाँच पटकको सांसद अधीर रञ्जन चौधरीले बहरामपुरबाट आफू चुनावमा पराजय भए राजनीति छोडेर बदाम बेच्ने घोषणा गर्नु भएको छ । आफूले कसैको दया मायामा चुनाव नजितेको बताउनु हुँदै उहाको आफ्नै समर्थक रहेको बताउनु भयो । माकपाविरुद्ध लामो लडाइँ र अहिले उनीहरूसँग मिलेर चुनाव लडिरहेको सन्दर्भमा उहाले वामपन्थी दलसँग लडाइँ हुँदा उनीहरूसँग अपराधीहरूको गिरोह भएको तर आज त्यही अपराधी तृणमूल कांग्रेसका ज्वाइँ भएकोले वामपन्थी दलसँग हात मिलाएर ती अपराधीविरुद्ध लडेको बताउनु भयो । उहाले राजनीतिमा कोही पनि स्थायी मित्र वा शत्रु नहुने पनि बताउनु भयो ।

***** o *****

श्रीलंका राष्ट्रपति चुनाव

श्रीलंकाको निर्वाचन आयोगले यसै वर्ष राष्ट्रपतिको निर्वाचन गर्ने घोषणा गरेको छ । आयोगले 17 सेप्टेम्बर 16 अक्टोबरभित्र निर्वाचन हुने जनाएको छ । संविधानको प्रावधान अनुसार निर्वाचनका लागि पहल गरिने निर्वाचन आयोगले जानकारी गराएको छ । सन् २०१९ को निर्वाचनमा गोताबाया राजापाक्षले ठूलो मतान्तरले जित हासिल गरेका थिए । आर्थिक संकट र विरोधका बीचमा राजापाक्षले जुलाई २०२२ मा पदबाट राजीनामा दिएका थिए । त्यसपछि संसदले नोभेम्बरसम्म रनिल विक्रमासिङ्घेलाई कार्यवाहक राष्ट्रपति बनाएको थियो ।

***** o *****

मौसम

आज कोलकाता महानगर लगायत राज्यका अन्य भागमा असिनासहित वर्षा भयो । अलिपुरस्थित मौसम विभागको क्षेत्रीय मुख्यालयले जारी गरेको विज्ञप्तिमा केही दिन मौसम यथावत रहने बताएको छ । बिहीबार दिउँसो कोलकाताका केही भागमा असिना परेको थियो । आसपासका जिल्लामा पनि वर्षा हुने सम्भावना छ । अलिपुर मौसम विभागका अनुसार कोलकातामा ४० देखि ५० किलोमिटर प्रतिघण्टाको गतिमा आँधी चलिरहेको छ । तर कोलकाताका सबै भागमा एकैसाथ पानी परिरहेको छैन । सामान्य वर्षा हुने अनुमान गरिएको छ । वर्षाको समयमा घरभित्रै बस्न मौसम विभागले आग्रह पनि गरेको छ । छद्म उत्तर बंगालको अलीपुरद्वारा कुचबिहार जलपाईगुडी दार्जिलिङ र कालिम्पोडमा तापमान २५ डिग्री सेल्सियसभन्दा कम छ । जसका कारण त्यहाँको मौसम सामान्य रहेको छ । अहिले दुई-तीन दिन मौसम यस्तै रहने छ । त्यसपछि अर्को सातादेखि तापक्रम फेरि बढ्न सक्ने अनुमान गरिएको छ ।

***** o *****